KTH Matematik - Tentamen i grundkurs i numeriska metoder - SF1513, SF1514, SF1543 - del 1

Grénsen for betyg E dr 14 poang (inklusive bonuspoéng)

Inga hjidlpmedel ar tillatna (ej heller minirdknare).
Skriv svaren pa detta papper. Pa varje uppgift (eller deluppgift) ska du kryssa in ett ett och
endast ett svar.

Bonus. Ange dina bonuspoéng fran VT13 och HT13 hér:

1. (2p) Fixpunktiterationerna z, 41 = % + % med startpunkt zg = 2 konvergerar mot fix-
punkten
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2. (2p) Anta att hojden och basen i en triangel har 3% relativt fel. Vilj det alternativ som bést
approximerar det maximala relativa felet for triangelns area.
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3. (3p) Den rita linje y = ax + b som i minstakvadratmening bést approximerar matpunkterna
(x43,9:), i =1,2,3 i tabellen
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4. (2p) Antag att funktionen y(z) har vérdena y(5) = 13 och y(9) = 29. Linjér interpolation
ger foljande approximation av y(6):



5. (2p) Ett steg med Eulermetoden for approximation av y'(0.1), dar 3 (t) = —y(¢) och y(0) =1
och ¢/(0) = 0.1, ger vérdet

[ Jo [ Jo2
[ Jo.05 [ Joas
[ Joa [ Jos
D 0.15 D nagot annat

6. a) (2p) Trapetsmetoden med tva intervall tillimpad pa fol x2dx ger virdet
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b) (1p) Trapetsmetoden har noggrannhetsordning
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7. (3p) Ett steg med Newtons metod tillaimpad pa ekvationssystemet

2 4+ y? = 1.0,
zy = 0.1,

och startviardet x = 1, y = 0 ger (x,y) lika med
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8. (1p) Differentialekvationen y/(t) = —5y(t) for ¢ > 0 med begynnelsevirdet y(0) = 10 ap-
proximerad med (framat) Eulermetoden &r instabil om och endast om steglingden h

uppfyller
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9. (2p) Vi onskar hitta en 16sning till ekvationen f(z) = 0, ddr den kontinuerliga funktionen f
uppfyller f(0) = 0.1 och f(10) = —15. D& vet man att:

D Newtons metod med startgissning xg = 0 kommer att konvergera.

D Sekantmetoden med startvirdena xg = 0, 1 = 10 kommer att konvergera.
D Det saknas 16sning i intervallet [0, 10].

D Det finns endast en 16sning i intervallet [0, 10].

D Inget av ovanstaende pastaenden.



